

今年前8个月全市有近1.19万人被宠物咬伤，专家提醒——

远离狂犬病，预防是关键！

本报讯（记者 胡张远 通讯员 楼国栋）昨天是第15个世界狂犬病日。狂犬病是一种严重威胁人类健康的急性传染病，与我们的生活息息相关。记者从市疾控中心获悉，今年1月~8月我市已有11883人（男性6029人、女性5854人）被宠物咬伤，其中仅8月份就有1784人。

“监测结果还显示，伤人的主要是宠物犬、看家犬以及宠物猫，受伤人群主要是养宠物的主人以及家庭成员，且对比1月、2月和近期，受伤人群被咬伤、抓伤的程度越来越高。”市疾控中心专家分析，天气炎热，被关在家中的宠物容易烦躁不安，市民下班一到家后宠物就会猛扑上来，稍有不慎就有

可能被抓伤或咬伤。另一种情况是，有的市民出去遛狗，既没有带好绳子牵好狗，也没有给狗带狗罩，容易伤害路人。此外，一些市民与“爱犬”过于亲热，面颊、鼻子与嘴唇被咬伤的也不在少数。

天气炎热，市民的穿着相对较为暴露，一旦被宠物咬伤，往往情况严重。“人如果被感染了狂犬病病毒的动物咬伤、抓伤，或者开放性伤口、黏膜接触了可能感染了狂犬病病毒动物的唾液或者组织，都可能会感染狂犬病。”市疾控中心专家介绍，被狗咬伤的伤口，经医院正规处理后，在没有感染的情况下至少需要一周才能痊愈。一旦被狗咬伤（尤其是流浪狗），市民必须立即到有犬伤门诊资质的医院进

行正规化的治疗并接种疫苗。

据了解，人得了狂犬病后的常见症状是恐水、怕风、畏光、吞咽困难等。“目前狂犬病尚无有效的治疗方法，人一旦感染发病，病死率几乎为100%，它是目前病死率最高的传染病。”专家提醒如果能够及时、规范地进行暴露预防处置，狂犬病是可以预防的。家里养了宠物的市民，应尽量避免与宠物的亲密接触，将宠物带到公共场所时要系上牵引绳。

专家还表示，被猫狗咬伤抓伤后，除了注射狂犬病疫苗这一正确的应对措施外，还有一个重要步骤，就是清洗伤口。市民如果被咬伤，在有条件的情况下，第一步应用肥皂水和自来水轮流反复冲洗伤

口至少15分钟，再用清水冲洗干净、用无菌脱脂棉将伤口残留液吸净、用稀碘伏消毒伤口，最后及时到医疗机构接种疫苗。

如果有单处或多处贯穿皮肤的咬伤或抓伤、破损的皮肤被舔舐、开放性伤口或黏膜被唾液污染（如被舔舐）和暴露于皮肤等四种情况之一，还应该及时在伤处周围注射免疫球蛋白。

专家表示，无论是妊娠期、哺乳期妇女、新生儿、老年人或同时患有其他疾病者均应尽早接种狂犬病疫苗。计划进行免疫接种的儿童，可按正常免疫程序接种狂犬病疫苗。接种狂犬病疫苗期间也可按正常免疫程序接种其他疫苗，但应优先接种狂犬病疫苗。

全市村级计生协会换届工作启动

本报讯（记者 胡张远）为进一步推进基层计生协会综合改革，全面做好村（社区）计生协会换届工作，9月27日下午，今年全市首个村级计生协会换届工作会议在凤山街道同光村召开，各乡镇（街道）计生协会秘书长参加。

据了解，今年是村（社区）“两委”任期由3年改为5年后首次计生协会换届。按照中国计生协会关于加强基层计生协会综合改革的文件精神，依据《中国计划生育协会章程》和《宁波市计划生育协会改革实施方案》要求，

我市结合实际，通过进一步规范实施换届选举，着力抓好基层协会组织建设，配齐配强协会领导班子，优化理事会结构，壮大骨干会员队伍，健全协会组织运行机制，增强协会组织凝聚力和活力，进一步提高基层计生协会的工作水平。

会后，全市各地将根据要求在今年年底前抓紧时间部署并完成本辖区内村（社区）计生协会换届工作。

我市举办粮食烘干机安全培训班

本报讯（记者 俞丽丹）秋收冬种即将开始，为提高粮食烘干设备操作人员的技能，提高粮食烘干技术和安全操作水平，近日，市农业农村局举办了“粮食烘干设备安全使用”主题培训班。各乡镇（街道）农机负责人、农机合作社成员、烘干机用户等60余人参加培训。

此次培训邀请了安徽金锡机械科技有限公司的技术员为大家详细讲解了烘干机、热风炉等粮食烘干设备的安装、调试及安全使用注意事项。根据烘干机的结构和烘干原理以及农作物的特性，该技术讲解了干燥工艺条件，并结合事故案例，分析了往年粮食烘干事故发生

的主要原因，强调了安全生产管理中人员安全、电气与自控安全及安全防护的重要性。

此外，市农机管理科负责人还就农机安全作业注意事项进行了强调，并要求各农机用户对粮食烘干场所电源、用电设备等存在的安全风险进行逐一排查，消除安全隐患，建立安全生产责任制，预防农机作业安全事故的发生。

参加培训的农机用户纷纷表示，此次安全培训很实用，对烘干机、热风炉等粮食烘干设备安全操作规程有了新的认知，不仅对平时的农机管理有很大的帮助，还增强了操作技能和应急处置能力，为粮食生产安全提供了有力保障。

天水建筑设计院违规签证被约谈

本报讯（记者 蒋豪杰 通讯员 郑力嘉）近日，市住建局消防科、行政审批科就天水建筑设计院在某项目验收中违规签证的行为，联合对其进行约谈。

近期，市住建局行政审批科工作人员发现，由天水建筑设计院负责设计的某装修项目的设计图纸与现场存在较大的不一致，且不一致部分未完全满足现行消防规范的要求，但该公司相关验收人员仍在消防验收报告上签字确认。审批科及时将该情况反馈至消防科，大家一致认为，该行为已影响住建局对资料真实性和验收正确性的判断，具有一定的危害性，须及时约谈提

醒，防止此类行为再次发生。

经约谈，天水建筑设计院相关负责人和具体设计人员深刻认识到其违规行为的危害性，诚恳接受批评，并制定了具体的整改措施。

住建部门在对被约谈人进行教育批评的同时，还责成该公司加强对员工职业操守和行业自律的教育，切实提高其作为独立第三方的公正性、诚信度，并做到举一反三、引以为戒。

据悉，下一步，市住建局将逐步与市消防大队建立第三方服务机构信用信息互动机制，进一步加强全市设计、图审、检测等行业的管理，有效规范其市场行为和信用体系。

临山镇开展残疾职工急救培训

本报讯（记者 朱煜菲）为进一步提高残疾职工的基本急救知识，应对处理紧急突发事件的能力，近日，临山镇残联邀请市红十字会宣讲员，来到浙江波恩电源制造有限公司工车间的“残疾人之家”，对56名残疾职工和相关管理人员开展了急救知识培训。

在培训现场，市红十字会的宣讲员通过理论和实操演练相结合的方式，为参训人员详细讲

解了气道异物梗阻、创伤救护四项技术、心肺复苏等急救知识，用通俗易懂的方式教大家最简单易行的科学急救方法，切实掌握遭遇突发情况时，如何开展科学自救、互救。

这次培训普及了残疾职工的急救知识，提升了自救、互救的能力，使大家能够沉着地应对生活中的突发事件，并掌握自救、互救的基本急救本领，为生命撑起绿色保护伞。



急救救护培训

近日，市红十字会宣讲员陆续前往低塘街道历山村、芦城村和钱剑山村，开展了红十字急救知识普及培训，部分村（社区）志愿者、工作人员共400余人参加了培训。宣讲员详细讲解了心肺复苏流程、急救动作要领、最佳救治时间等急救知识和技能，增强了现场学员的安全急救意识。

记者 胡张远摄

平安祥和迎国庆



昨日，园林养护人员正在兰江广场栽种景观花卉，美化城市环境，营造喜庆、祥和的节日氛围。

记者 黄静波摄

市市场监管局加强节前市场价格监管

本报讯（记者 沈彦汝）为规范国庆期间市场价格秩序，近日，市市场监管局组织执法力量开展了节前市场价格检查，共出动执法人员50余人次，检查市场主体30余家。

本次检查以商超、农贸市场、酒店为重点，对猪肉蔬菜等农副产品价格进行检查，检查经营者是否依法明码标价、是否存在误导性标价、是否实施价格欺诈等行为。

从检查情况来看，各类商品价格稳定，货源充足，有利于保障节日期间整体市场价格秩序良好。对于个别商家存在商品明码标价不规范等情况，执法人员当场指出并要求立即整改；对部分

损害消费者权益、扰乱市场秩序的价格违法行为，执法人员予以立案查处。据了解，目前该局已对两起价格案件进行了立案。

下一步，该局将继续做好国庆节期间的价格监管工作，加大市场价格巡查频次，依法从严查处各类价格违法行为，密切关注价格舆情，及时妥善处理价格举报投诉，为广大人民群众营造一个欢乐祥和的节日氛围。

鹿亭乡：全方位筑牢安全防线

本报讯（记者 沈家扬）9月27日，鹿亭乡安委会组织人员对全乡范围内的企业、旅游景点、沿街店铺、农家乐（民宿）、宗教场所等进行全方位的安全隐患排查，并现场开展了风险识别、隐患告知和安全宣传教育。

“自23日起至27日，我们对全乡容易发生安全生产事故

的行业进行全方位的隐患排查，全力确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。”鹿亭乡安委会工作人员这样告诉记者。

据了解，此次安全生产大检查行动，是鹿亭乡第一次大规模引进第三方服务机构——杭州安居安防技术有限公司，推进全乡安全生产信息化、规范化和专业化的一项有力举措。

丈亭镇：开展节前安全生产检查

本报讯（记者 朱从谷）国庆长假临近，为了严防辖区企业发生各类安全生产事故，连日来，丈亭镇党政班子领导带队、分17个检查组深入一线，有针对性地开展节前安全生产检查，督促各有关企业严格落实安全生产主体责任，确保安全生产形势稳定。

本次检查发现的主要问题

有：现场定位定置不规范，消防通道不畅通；行车吊钩保险扣缺失；消防水带缠绕方式不规范；员工未佩戴个人防护用品等。

针对上述问题，该镇应急管理所执法人员当场责令相关企业按照规定立即整改，并指定专人盯守，跟踪落实；对逾期不整改或整改不达标的，将依法给予行政处罚。

坚持两个导向 实施挂图作战

小曹娥镇高质高效推进“污水零直排区”创建

本报讯（记者 沈家扬）近日，小曹娥镇召开了工业功能区“污水零直排区”创建工作现场推进会，相关领导参观了已经完成“污水零直排”建设的宁波正庄新材料有限公司。该公司的治理成果正是小曹娥镇近年来坚持目标导向、问题导向，挂图作战，高质高效推进“污水零直排区”创建工作的一个体现。

据了解，小曹娥镇“污水零直排区”创建工作实施方案除了多次征求上级部门及省级专家意见外，

还邀请浙江省环境科技有限公司、浙江仁欣环保科技有限公司及市环保部门等进行专家“大会诊”及专题研究，有关部门还多次进行现场实地踏勘，对区域内企业进行排查。截至目前，排查面积约1000亩，发现问题288个，全部形成了问题反馈清单，并下发到各相关企业。

小曹娥镇委托第三方使用检测机器人对工业功能区已建污水排水设施运行情况进行了排查，共排查约2.3公里，检查出破损、错位、

渗漏等问题8处，目前均已修复。同时，该镇委托浙江荣润市政园林建设有限公司，排查雨水管网约6.9公里，发现管段缺陷972处，并据此制定总投资为174.4万元的管网修复工程方案，下一步即将启动实施。

为实现永久污水“零排放”，小曹娥镇全面落实“污水全高架、雨水全明渠”要求，加快推进总投资达3.5亿元的市城市污水处理厂扩建工程和园区科兴路南侧自然村生活污水治理工程、恒

兴路沟渠改造等12个整治项目，其中“污水零直排”创建工作所涉及的14家企业的内部改造工程均已启动或即将开工。此外，该镇还组建了生态环保巡查排查和应急处置专班，分组分片对园区企业、雨水排放口进行巡查，发现问题及时处置。

目前，该镇八塘横江东段、中段和西段的总磷浓度较4月初分别下降了53.4%、80.4%和78.4%，全镇生态环保形势总体趋好。